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поддержки 
в условиях 
пандемии»



В рамках программы предоставляется отсрочка платежей по основному 
долгу и/или процентам на срок до 6 месяцев (или до 31.12.2020) по 
действующим кредитным соглашениям. В указанный период предприниматель 
освобождается от уплаты 2/3 начисленных процентов (1/3 процентов оплачивает 
заемщик, 1/3 оплачивает банк, 1/3 субсидируется государством).

Основные условия предоставления реструктуризации:
� кредитное соглашение заключено до 01.04.2020;
� в отношении заемщика не введена процедура банкротства;
� деятельность заемщика не приостановлена.

Услугу предоставляют банки, подписавшие соглашение с Министерством 
экономического развития Российской Федерации.

В настоящий момент по указанной программе работают 
ПАО «ВТБ», ПАО «Сбербанк».

Реструктуризация кредитов



� ИП, занятые в наиболее пострадавших отраслях
� ЮЛ, которые включены за 2018 год в реестр МСП, занятые в наиболее 

пострадавших отраслях экономики
� ЮЛ, включенные в реестр социально ориентированных НКО, которые с 2017 

года являются получателями грантов Президента РФ, субсидий и грантов в 
рамках специальных программ

� централизованные религиозные организации, учрежденные ими социально 
ориентированные НКО

� Некоммерческие ЮЛ, включенные в реестр НКО, в наибольшей степени 
пострадавших
Для освобождения от уплаты налогов налогоплательщику делать ничего не 

нужно. Налоговый орган самостоятельно обнулит все исчисленные в 
представленных декларациях суммы, и в вашем состоянии расчетов с бюджетом 
данные отражаться не будут.

Освобождение от 
налогов и взносов

за II квартал 



Основные параметры:
� - сумма - до 500 000 рублей
� - срок - до 24 месяцев
� - процентная ставка - 1% годовых
� - обеспечение - без залога (наличие поручителя (ей) обязательно)
� - возможна отсрочка по оплате основного долга на срок до 6 месяцев
Цели предоставления микрозайма:
� Оплата коммунальных платежей;
� Оплата арендных платежей и платежей за охрану объектов недвижимости;
� Пополнение оборотных средств (не более 20% от суммы микрозайма).

Микрозайм «Антикризисный»



Гранты 
на заработную плату

Имеют право: Субъекты МСП (ИП и юр. лица), осуществляющие деятельность 
в пострадавших отраслях. Проверить относится ли компания к пострадавшей 
отрасли можно здесь https://service.nalog.ru/covid2/

Для того, чтобы получить субсидию, необходимо подать заявление 
в налоговый орган в любой удобной форме: через личный кабинет 
налогоплательщика на сайте ФНС или почтовым отправлением.

Сумма гранта будет рассчитываться следующим образом:
Для субъектов МСП — юридических лиц из расчета 1 МРОТ (12130 руб.) 
на 1 наемного сотрудника.
Для ИП, у которых есть наемные сотрудники, из расчета 1 МРОТ (12130 руб.) 
на 1 сотрудника + 1 МРОТ на самого ИП.
Для субъектов МСП, которые является ИП и не имеют наемных сотрудников, 
из расчета 1 МРОТ на самого ИП.

Организация может потратить средства на неотложные нужды по своему 
усмотрению — на выплату зарплат, долгов за коммунальные платежи и пр.



Получателями субсидии являются юридические лица (за исключением 
государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальные 
предприниматели (далее - работодатели).

Для получения субсидии на возмещение затрат работодатель обращается в 
центр занятости населения по месту своего нахождения с заявкой по форме 
согласно приложению  к настоящему Порядку. 
http://www.zakon.kemobl.ru/bulletin/273027

Размер субсидии  составляет  не более  50 процентов  от  мин. размера 
оплаты труда, увеличенного на районный коэффициент, в месяц на одного 
работника, и уплаты страховых взносов на возмещаемую сумму по оплате труда.
 

Субсидия на 
возмещение  затрат 
по оплате труда

и  уплате 
страховых взносов



Для представителей МСП из наиболее пострадавших от коронавируса 
отраслей предоставляется отсрочка на полгода по всем налогам, кроме НДС. Для 
получения такой отсрочки не нужно направлять в налоговые органы никаких 
заявлений.
� продление срока уплаты налога на прибыль, УСН, ЕСХН за 2019 год (срок 

продления — 3 месяца при условии, что организация не состояла в реестре МСП 
на 01.03.2020 и 6 месяцев — в остальных случаях);

� продление срока уплаты налогов (авансовых платежей по налогу), за исключением 
НДС и НДФЛ, за отчетные периоды, приходящиеся на полугодие 2020 года 
(на 3 месяца для организаций, не состоявших в реестре МСП на 01.03.2020, 
и на 4 месяца для остальных);

� продление сроков уплаты авансовых платежей по транспортному налогу, налогу 
на имущество организаций и земельному налогу (в регионах, в которых 
установлены авансовые платежи) за I и II кварталы 2020 года (до 30 июля 
и до 30 октября 2020 года соответственно при условии, что организация 
не состояла в реестре МСП на 01.03.2020, и до 30 октября, 30 декабря 2020 года — 
в остальных случаях)

Отсрочка 
по налогам



Закон о предоставлении так называемых кредитных каникул гражданам, 
индивидуальным предпринимателям, малому и среднему бизнесу, которые 
пострадали из-за ситуации с распространением коронавируса, вступил в силу 
3 апреля 2020 года. Он предусматривает возможность отсрочки для платежей 
по кредитам на полгода.

Также предприниматели могут рассчитывать на снижение общей суммы 
отсроченной задолженности за счет федеральных субсидий для банков, если 
кредитная организация участвует в программе Минэкономразвития РФ.

Вопросы 
кредитования



Сроки получения отсрочки с 1 апреля по 30 сентября 2020 года.
Если ваш льготный период составляет 6 месяцев, то в течение полугода 

вы не платите кредит, а оплачиваете его после льготного периода — допустим, 
после 30 сентября по своему старому графику. При этом срок возврата займа 
увеличится на срок действия льготного периода.

Отсрочка по 
кредиту для МСП

из наиболее 
пострадавших 

отраслей



Также, кроме получения безвозмездной субсидии на неотложные нужды, 
организация из перечня пострадавших отраслей может воспользоваться 
программой беспроцентного кредитования на выплату зарплат, которая 
обеспечивается поручительством ВЭБ (до 75 %).

MAX величина заёмных средств высчитывается исходя из количества 
официально трудоустроенных наемных работников х МРОТ (с учетом районных 
коэффициентов и выплат в фонды) х на 6 месяцев. Заем под 0% рассчитан 
на полгода, может быть продлен еще на полгода, но уже под 4%.

Полученные от государства субсидии на цели беспроцентного кредитования 
не менее 40 % каждый участвующий банк должен истратить на поддержку ИП, 
микро и малых предприятий.

Список банков доступен по ссылке:
https://мойбизнес.
рф/novosti/news/spisok-bankov-v-kotorykh-mozhno-poluchit-otsrochku-i-besprotsentnye-za
ymy

Беспроцентные 
кредиты

на поддержку
занятости



В программе участвуют 99 банков, которые выдают предпринимателям 
кредиты по сниженной ставке до 8,5%. Список банков можно посмотреть 
на портале: https://мойбизнес.рф/banks

Упрощены и требования к заёмщику, из обязательных условий исключены 
такие пункты как:
� отсутствие задолженности по налогам, сборам;
� отсутствие задолженности по заработной плате;
� отсутствие просроченных на срок свыше 30 дней платежей по кредитным 

договорам.
Отменены требования по max суммарному объёму кредитных соглашений 

на рефинансирование в рамках программы (которое установлено в размере 
не более 20% от общей суммы кредитов). 

Появилась возможность рефинансировать кредитные соглашения 
на оборотные цели. 
Постановление Правительства РФ от 31 марта 2020 года № 372

Доступ 
к программе

льготного
кредитования МСП



Малые и средние компании, работающие в отраслях российской экономики, 
в наибольшей степени пострадавших от коронавируса, получили право досрочно 
расторгать договоры аренды до 1 октября 2020 года без возмещения убытков в 
виде упущенной выгоды. При этом обеспечительный платеж останется у 
арендодателя.

Кроме того, такое расторжение возможно, если арендатор обратился к 
арендодателю с предложением о снижении арендной платы и ему в этом было 
отказано.

Расторжение 
договоров аренды

без возмещения 
убытков



Если вы арендуете государственную или муниципальную 
недвижимость — обратитесь в Росимущество и его территориальные 
подразделения. В трехдневный срок они должны заключить с вами 
дополнительное соглашение, которое предусматривает перенос выплат.

Если вы арендуете коммерческую недвижимость и ваша сфера входит 
в перечень наиболее пострадавших отраслей, то арендодатель обязан 
предоставить вам отсрочку.
В случае отказа, предприниматель должен обратиться в суд.

Отсрочка действует в период действия режима повышенной готовности или 
чрезвычайной ситуации на территории субъекта в полном объеме, а также 
в объеме 50% со дня прекращения режима и до 1 октября 2020 года.

Отсрочка
по аренде



Бизнес из пострадавших отраслей и социально ориентированные 
некоммерческие организации (НКО) смогут погашать долги по арендной плате 
за пользование госимуществом в течение двух лет – с 1 января 2021 года по 
1 января 2023 года. Такое распоряжение утвердило Правительство.

Распоряжение от 16 мая 2020 года №1296-р, постановление от 16 мая 2020 года №704

Погашение 
долгов 

по арендной 
плате



До 30 июня 2020 года приостанавливается возможность назначения 
выездных налоговых, а также плановых таможенных проверок.

Какие проверки приостановлены?
� Выездные проверки, начатые ранее;
� Выездные налоговые проверки;
� Проверки пользователей онлайн-касс;
� Контрольные мероприятия по соблюдению требований валютного 

законодательства;
� По вопросам госрегулируемых видов деятельности в области азартных игр 

и лотерей.
� Незавершённые проверки применения ККТ и валютного законодательства, а также 

незаконченное производство по делам об административных правонарушениях 
будут осуществлены следующим образом по телекоммуникационным каналам 
связи, через личный кабинет налогоплательщика, по почте.

Запрет
на проверки, 

взыскания
и санкции



В ближайшее время будет изменен порядок осуществления закупок при 
возникновении обстоятельств непреодолимой силы, при чрезвычайных ситуациях 
и изменениях условий контрактов в 2020 году. 

Заказчик будет вправе не устанавливать требование обеспечения исполнения 
контракта в извещении об осуществлении закупки/в проекте контракта.

Снижение 
требований 
к обеспечению

госконтрактов 
и сохранение 

объемов закупок



Предполагается:
� — докапитализация региональных гарантийных организаций для расширения 

возможностей МСП по получению льготных кредитов в случае отсутствия 
залогового обеспечения;

� — докапитализация государственных микрофинансовых организаций для 
охвата льготными микрозаймами субъектов МСП.

Субсидия
регионам на 
оказание 
неотложных

мер по
поддержке малого

и среднего бизнеса


